Школьная олимпиада по информатике и ИКТ. 2008-2009 учебный год

1. Информацию, не зависящую от чьего-либо мнения или суждения, называют:
a. Достоверной

b. Актуальной

c. Объективной

d. Полезной

e. Понятной

2. Наибольший объём информации человек получает при помощи органов:
a. Осязания

b. Слуха

c. Обоняния

d. Зрения

e. Вкуса

3. Под носителем информации понимают:

a. Линии связи для передачи информации

b. Параметры физических процессов, понимаемые как информационные сигналы
c. Устройства для хранения данных в ПК

d. Среду для записи и хранения информации

4. При передаче информации в обязательном порядке предполагается наличие:

a. Двух людей

b. Осмысленности передаваемой информации

c. Источника и приёмника информации, канала связи

d. Избыточности передаваемой информации

e. Электронного канала связи

5. Простейший алфавит (набор символов), которым можно описать множество натуральных чисел, может состоять из:
a. Из 16 символов

b. Из двух цифр 1 и 0

c. Из цифр 0,1,2….9

d. Из трёх цифр 1,2,3

e. Ровно из одного символа

6. В алфавите племени Альфа всего 4 буквы, а каждое слово языка может состоять не более чем из 3-х букв. Какое максимальное число слов возможно в этом языке:
a. 64

b. 48

c. 81

d. 60

e. 16

7. Пусть алфавит языка состоит из цифр от 0 до 9, знака ↑ и знаков арифметических операций «+» и «-», а правило записи арифметических выражений звучит так: пишутся два числа, разделенные знаком ↑, затем знак операции. Чему будет равно значение выражения 25↑12 - ↑2 + ↑45+
a. 55

b. 80

c. 10

d. 60

e. 12

8. В уравнении АА+В=ВСС разные цифры кодируются разными буквами. Чему равно значение выражения 2А+3В+4С?
a. 18

b. 19

c. 20

d. 21

e. 22

9. В соответствии с кодовой таблицей ASCIIсимволы английского алфавита кодируются двухзначными числами, причём сочетание «I  LOVE» кодируется как 733276798669. Как закодируется сочетание «I  LIVE»?
a. 733273768669

b. 733279768669

c. 733276867669

d. 763273737686

e. 733276738669

10. Расписание уроков может рассматриваться как модель:

a. Иерархическая

b. Графическая

c. Сетевая

d. Табличная

e. Словесная

11. При подключении компьютера к телефонной сети используется 

a. Принтер

b. Факс

c. Сканер

d. Модем

e. Монитор

12. Операционная система – это:
a. Совокупность основных устройств компьютера

b. Система программирования на языке низкого уровня

c. Набор программ, обеспечивающий работу всех аппаратных устройств ПК и доступ пользователя к ним
d. Совокупность программ, используемых для операций с документами

e. Программы для уничтожения компьютерных вирусов

13. Какой из названных программных продуктов – не операционная система?

a. Unix
b. MS DOS
c. MS Windows 
d. MS Office 
e. Linux
14. Программой архиватором называют:
a. Программу для уменьшения информационного объёма (сжатия) файлов

b. Программу резервного копирования файлов

c. Антивирусную программу

d. Систему управления базами данных

15. Компьютерные вирусы:

a. Возникают в связи со сбоями в работе технических средств компьютера

b. Пишутся людьми специально для нанесения ущерба пользователям ПК

c. Зарождаются самостоятельно при работе неверно написанных программ

d. Являются следствием ошибок в операционной системе

e. Имеют биологическое происхождение

16. Модем должен работать на скорости 64000 бит/сек, но из-за нестабильности линии реальная скорость на 20% меньше. Определите время (приблизительно, в минутах), нужное для перекачивания информации двух файлов размерами 2Mбайт и 682Kбайт.

a. 7 минут

b. 5 минут

c. 3 минут

d. 1 минута

17. Сколько байт в словосочетании «Сине-зеленые водоросли» в кодировке ASCII?

a. 22 байта
b. 21 байт
c. 20 байт
d. 19 байт
e. 1 Кбайт
18. Символ, вводимый с клавиатуры при наборе текста, отображается на экране дисплея в позиции, определяющейся:

a. Вводимыми координатами
b. Адресом

c. Положением предыдущей буквы

d. Положением курсора

e. Произвольно
19. Комплекс аппаратных и программных средств, позволяющих компьютерам обмениваться данными, - это:
a. Магистраль

b. Интерфейс

c. Адаптер

d. Компьютерная сеть
20. Компьютер, подключенный к сети Интернет, обязательно имеет:
a. Доменное имя

b. Web-страницу

c. IP-адрес

d. URL-адрес

e. Домашний сайт

21. Какое минимальное количество вопросов «да» или «нет» надо задать для того, чтобы узнать, на каком из 16 путей находится вагон?
a. 16

b. 3

c. 4

d. 5

e. 8

22. Степень сжатия файла при архивации зависит от:
a. Исключительно от типа файла

b. От типа файла и программы-архиватора

c. Только от архиватора

d. От производительности компьютера

e. От объёма оперативной памяти ПК

23. Отличительными особенностями компьютерного вируса являются:
a. Значительный информационный объём

b. Необходимость его запуска пользователем

c. Способность к повышению производительности ПК

d. Легкость его распознавания

e. Способность к самостоятельному запуску и многократному копированию самого себя (своего программного кода)

24. Какой из этих сайтов принадлежит России?
a. www.edu.ru
b. www.biblio.su
c. www.kinder.de
d. www.nioby.us

25. Какой адрес электронной почты неверен?
a. truev@rabler.ru
b. Ipk-kirov@mail.ru
c. Rao.mao@yandex.ru
d. kiparis@km.rubricon.ru
26. Какой из файлов можно найти, если в поисковом окне ввести сочетание ??p*.a?


a. Ppersi.abc
b. Pedgy.ar
c. Pepper.arj
d. Pepsi.al
e. Fanta.doc
27. Пиксель на экране цветного электронно-лучевого монитора представляет собой:

a. Совокупность трёх зерен люминофора

b. Зерно люминофора

c. Электронный луч

d. 16 зерен люминофора

e. Воображаемую точку экрана
28. В некотором царстве-государстве повадился Змей Горыныч разбойничать. Послал царь четырёх богатырей погубить Змея, а в награду пообещал царевну и полцарства. Вернулись богатыри с победой, и спрашивает их царь: «Так кто же из вас главный победитель, кому награда достанется?» Засмущались добры молодцы и ответы дали туманные.
· Илья Муромец сказал: «Это всё Алёша Попович, царь-батюшка!»

· Алёша Попович возразил: «То был Микула Селянинович»

· Микула Селянинович: «Не прав Алёша, не я это был!»

· Добрыня Никитич: «И не я, батюшка!»

Подвернулась тут Баба-Яга и говорит царю: «А прав-то лишь один из богатырей, видела я эту битву своими глазами» Кто же из богатырей победил Змея Горыныча?

a. Илья Муромец
b. Алёша Попович

c. Микула Селянинович

d. Добрыня Никитич

29.  В одной книге было написано 100 следующих утверждений:
«В этой книге ровно одно неверное утверждение»

«В этой книге ровно два неверных утверждения»

«В этой книге ровно три неверных утверждения»

………………………………………………………

«В этой книге ровно сто неверных утверждений»

Какое из этих утверждений верное?

a. Первое

b. Второе

c. Девяносто девятое

d. Сотое

e. Нет верных

30. Чему равно число х в десятичной системе счисления, если х=103+102*105? (Нижний индекс указывает на систему счисления)
a. 10

b. 12

c. 13

d. 109

31. В классе 1111002% девочек и 11002 мальчиков. Сколько учеников в классе?
a. 20
b. 24

c. 28

d. 30

e. 32

f. 34

32. В саду 88g фруктовых деревьев, из них 32g яблони, 22g груши, 16g слив и 17g вишен. В какой системе счисления подсчитаны деревья?
a. В десятичной

b. В девятиричной

c. В восьмеричной

d. В одиннадцатиричной

e. Нет такой системы счисления

33. Мальчик зашифровал слово, заменив каждую букву слова её порядковым номером в алфавите. В результате получилась запись: 222122111121. Какое слово зашифровано?

a. Бумажка
b. Фуфайка

c. Болотце

d. Флагман
34. Выражение 3∙(А1+В1):5∙(2∙В1-3∙А2), записанное в соответствии с правилами, принятыми в математике, в электронной таблице имеет вид:
a. 3*(А1+В1)/5*(2*В1-3*А2)

b. 3(А1+В1)/5*(2В1-3А2)

c. 3*(А1+В1):5*(2*В1-3*А2)

d. 3(А1+В1)\5*(2В1-3А2)

e. 3*(А1+В1)\5*(2*В1-3*А2)

35. В ячейке Н5 электронной таблицы записана формула =B5*V5. Какая формула будет получена из неё при копировании в ячейку H7:
a. =B7*V7
b. =B5*V5
c. =$B5*$V5
d. =$B5*V5
e. =$B7*$V7
36. Сетку из горизонтальных и вертикальных столбцов из пикселей на экране называют:
a. Вектор

b. Видеоадаптер

c. Видеопамять

d. Пикселизация

e. Растр

37. Первая отечественная ЭВМ, разработанная под руководством академика С.А.Лебедева, называлась:

a. БЭСМ

b. МЭСМ

c. Стрела

d. Урал

e. Киев

38. Абсолютные ссылки при перемещении или копировании в электронной таблице:
a. Не изменяются

b. Преобразуются вне зависимости от нового положения формулы

c. Преобразуются в зависимости от нового положения формулы

d. Преобразуются в зависимости от величины перемещения

e. В одних случаях меняются, в других нет.

39. Графика с представлением изображения в виде совокупности точек называется:
a. Фрактальной

b. Растровой

c. Точечной

d. Векторной

e. Прямолинейной

40. Первый арифмометр, выполнявший все четыре арифметические действия, сконструировал в XVII веке:
a. Чарльз Беббидж

b. Блез Паскаль

c. Герман Холлерит

d. Джордж Буль

e. Готфрид Вильгельм Лейбниц

